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Ata n° 010/2025 

Sessão Ordinária no 10/2025 

DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 12 (doze) dias do mês de março do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio' 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lid 
e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela 1a 
secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o 
PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes matérias: 
Proposição no 028/2025, Espécie Requerimento, de autoria da vera. 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, juntamente com a secretaria de Obras do 
município, retomem a obra da Quadra da localidade de São Bento. 
Proposição no 029/2025, Espécie Requerimento, também de autoria da 
vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a secretaria de Obras do 
município, a construção de uma Areninha, na localidade de Agrovila. 
Parecer de no 004/2025, da Comissão de Constituição e Justiça, 
opinando em favor do PL no 006/25, do Poder Executivo Municipal, 
que "Altera a Lei Municipal no 1.381/2024". Mensagem no 07/2025, 
acompanhada do Projeto de Lei no 07/2025, da Prefeitura Municipal de 
Capistrano, que "Institui o Novo Código Tributário Municipal e dá 
outras providências." Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. De primeiro fala o Nacélio 
Lima, que faz suas saudações, diz de sua ida à Redenção, na semana passada, 
acompanhado do nosso prefeito, secretário de esportes e representantes 
esportistas da nossa cidade para a realização do Sorteio da Copa do Maciço. 
Informa da contratação do Sr. Kléber, do Boqueirão como treinador da nossa 
seleção, considerando uma ótima escolha. Conclama a todos a torcer por nossa 
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seleção; dize4ndo ter cedido a Arena José Tavares, para os treinos. Informa 
ainda da ida do prefeito Cláudio Saraiva a Brasília, em busca de investimento 
para as nossas tantas demandas. Em seguida, fala a vera. Marta Mendonça, 
que saúda a todos e agradece ao secretário de Obras pelo reparo das estradas 
de sua comunidade; agradece ainda aos profissionais que fazem o CREAS e os 
CRAS pelo momento impar, realizado no dia de hoje, tratando sobre o Dia 
internacional em homenagem às mulheres, contando com a especial presença 
da deputada Larissa Gaspar, que apresentou uma excelente palestra. No 
ensejo, solicita a colocação de arisco nas estradas, a fim de diminuir as 
dificuldades de transitar, especialmente nas que dão acesso à escoada da 
produção. E diz de seu desejo de que o prefeito interceda junto ao governador, 
solicitando calçamento para as nossas estradas. Pede ainda ao secretário da 
Agricultura que providencie a limpeza de dois poços profundos em sua 
comunidade. No mais, também solicita ao presidente das Comissões das 
Cisternas informações sobre uma nova remessa de cisternas que está pra 
chegar, no intuito de manter a população informada da aquisição. Volta a dizer 
da precariedade do teto do posto de saúde da Serra do Vicente; que, inclusive, 
já solicitou reparo, anteriormente. Logo, renova seu pedido, no desejo de que 
o atendimento seja feito com urgência. E, em nome da população do Pirambu, 
solicita o conserto do canal, por inteiro. Prosseguindo, fala o ver. Ivan da 
Lagoinha, cumprimentando a todos, agradece ao secretário de Obras pelo 
trabalho realizado no calçadão do Bairro da Lagoinha. Parabeniza ao ver. 
Nacélio por nos representar, junto à Copa do Maciço; assim como ao secretário 
de esportes e demais envolvidos. Na vez, o ver. Marquinhos externa suas 
saudações ao público; e, fazendo um gancho na fala da colega vera. Marta, a 
respeito da limpeza do canal do Pirambu, afirma que já foi dado início; mas, 
devido à complexidade do processo, diante da imensa extensão do citado 
canal, faz-se necessário um determinado prazo, apesar de entender que não é 
fácil para a comunidade ter paciência, suportar a realidade. Porém, afirma que 
o prefeito está empenhado em agilizar a desobstrução do referido cana, o mais 
breve possível. No mais, parabeniza aquela população por tanto empenho, 
mesmo diante dos prejuízos, ao fazerem campanhas; e à sociedade, pela 
solidariedade ao buscar ajuda para aqueles moradores prejudicados pelo 
excesso das chuvas. Manda um especial abraço à comunidade de Carqueja São 
Mateus, seu torrão, onde esteve reunido, com grande representação popular, 
na noite anterior, tratando da campanha para a construção de uma nova 
Capela local, liderado pelo nosso pároco, o padre Thomas. Fica na certeza de 
que, com fé, trabalho e união, vai dar tudo certo. Diz da realização, no dia de 
hoje, do evento em homenagem ao Dia da Mulher. Novamente na 
oportunidade da palavra, o ver. Nacélio afirma que a limpeza do citado canal já 
foi iniciada; e diz mais: que o prefeito Cláudio Saraiva esteve com o 
governador Elmano de Freitas, na segunda-feira última, quando, no ato, falou 
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da situação daquelas famílias que, praticamente, perderam tudo; e foi 
afirmado que, dessa vez, o serviço do canal será feito de forma devida; 
inclusive, até uma praça será construída, no local. Continuando, o ver. Léo .44( 
Boiadeiro, após saudar a todos, volta a cobrar, em nome da população das 
Três Ruas, a limpeza daquela região, pedindo comprometimento e zelo com 
aquele grandioso povo. Em seguida, a palavra fica com o ver. Dr. Warney 
Barros, que faz suas saudações, justifica a ausência em pauta do PL tratando 
da criação do Departamento Municipal de Trânsito, por ele anunciado na 
Sessão anterior; pois, além de suas muitas tarefas, trata-se de um PL que 
exige um cuidado especial; assim, considerou, por bem, apresentar na Sessão 
seguinte. Ainda em sua fala, traz a público dois fatos: Em primeiro, solicita aos 
líderes do governo, os vereadores Nacélio e Marquinhos, assim como ao 59:,
presidente Manoel, que intervenham, junto ao prefeito, pra que seja marcada 
uma reunião pra tratar sobre os Consignados (aposentados e pensionistas) da 
Caixa Econômica Federal, que se encontram impossibilitados de fazer 
empréstimos junto à instituição bancária citada, por conta de um débito 
existente que não é culpa deles, mas da gestão anterior. Em segundo, 
voltando a falar do Relatório de Transição de Governo, do qual havia dito, na 
sessão última, que daria entrada junto ao Ministério Público, comunica que foi 
informado, através de ofício do Poder Executivo, que o referido Relatório 
encontra-se no Site do TCE. Logo, exibe em plenário, uma cópia impressa do 
dito Relatório. E, no ato, solicita junto à presidência, com a concordância dos 
pares, a publicação do endereço do citado site, a fim de possibilitar o acesso 
do mesmo ao público. E, fazendo uma prévia do comentado Relatório, explica-
o, de forma breve e didática. E, redizendo do verdadeiro desastre da gestão 
passada, roga pra que o atual gestor aja de maneira diferente; pois, caso 
contrário, será falado aqui também. E encerra sua fala afirmando dar-se por 
satisfeito quanto ao acesso do Relatório. O presidente comunica a todos que foi 
oficializado, pelo Poder executivo, em resposta ao Ofício no 29/25, desta Casa, 
o envio do Site do TCE, no qual foi publicado o Relatório de Transição de 
Governo; e comunica também que os vereadores Francisco Nacélio da Silva 
Lima e Marcos de Lima Sousa, foram indicados pelo prefeito Cláudio saraiva, 
como Líder e Vice-líder do governo Municipal de Capistrano, respectivamente. 
Prosseguindo, a palavra é passada ao ver. Théo, que faz suas saudações, 
agradece ao secretário de Obras pelo envio da máquina e atender ao seu 
pedido. Entende que as chuvas têm dificultado o trabalho. Diz que, juntamente 
com alguns caminhoneiros, fizeram uma espécie de operação tapa Buracos, na 
Serra, e que não resolveu, mas amenizou a situação. Logo após, fala a vera. 
Carlene Araújo, que faz suas saudações, e externa sua gratidão ao secretário 
de Obras por atender ao seu pedido e do colega Ivan, em relação ao bairro da 
Lagoinha. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a discussão a Proposição no 
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028/2025, Espécie Requerimento, de autoria da vera. Marta 
Mendonça. A autora justifica sua propositura e pede o apoio de todos. 
Após o debate, posta em votação, recebendo aprovação dos 
legisladores. Seguindo, o nobre presidente coloca em pauta a 
Proposição no 029/2025, Espécie Requerimento, também de autoria da 
vera. Marta Mendonça, que faz a defesa da matéria. Ambos os 
legisladores dedicam amparo à propositura, que, posta em votação, 
recebeu aprovação unânime. Logo após, o presidente leva a discussão 
o Projeto de Lei no 006/25, do Poder Executivo Municipal, que "Altera 
a Lei Municipal no 1.381/2024", e que recebeu Parecer favorável. O 
relator da CCJ, ver. Dr. Warney Barros volta a dizer do por que do 
parecer em favor do PL em comento. Posto em votação, o dito PL foi 
aprovado, recebendo 08 (oito) votos favoráveis e 02 (dois) votos 
contrários, dos vereadores Léo e Kekel. Continuando, o presidente 
envia junto às comissões competentes, para análise, o Projeto de Lei 
no 07/2025, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Institui o 
Novo Código Tributário Municipal e dá outras providências". Nas 
considerações finais, o relator da CCJ, ver. Dr. Warney Barros convoca os 
membros da citada comissão para reunir-se na sexta-feira próxima para 
análise do supracitado PL. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, 
o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, em virtude 
do feriado do Dia 19, em homenagem a São José, padroeiro do Ceará, marca a 
próxima Sessão para quinta-feira, dia 20 de março de 2025. 
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